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Nekünk keli elsőinek lennünk az eszközök meg­
keresésében, hogyan lehelne hozzájárulni 

Magyarország gazdasági viszonyait talpraállítani,
mondta Grandi

Róma, május 4. Grandi külügymipisz- 
er ma délután a Kamarában beszédet 
nondott. Különös nyomatékkai hívta 
el a figyelmet a Béccsel és Budapest­
éi kötött egyezményekre, majd így 
iolytatta: Olaszországnak földrajzi
[ekvése nemcsak biztonságot biztosit 
is különleges helyzetet Ausztriával és 
Magyarországgal szemben fizikailag, 
hanem gazdasági és politikai téren is. 
Ennélfogva

szükségképen nekünk kellett el­
sőnek lennünk, hogy megkeres­
sük, milyen eszközökkel lehetne 
legjobban hozzájárulni az emlí­
tett országok gazdasági viszo­

nyainak talpraállitásához.

Ezt cselekedtük még azt megelőzően, 
hogy a dunai kérdést felvetették.

Ausztria és Magyarország a leg­
súlyosabban szenved a válság 

hatása alatt.

Boldogulása kapcsolatban van a velünk 
való közvetlen kereskedelmi viszony­
nyal. Tény az, hogy ezekben az orszá­
gokban nagy idegen tőkék találtak el­
helyezést. Az olasz kormány álláspont­
ja az úgynevezett dunai kérdésben vi­
lágosan kifejezésre jutott annak a me­
morandumnak általános irányelveivel, 
amelyet Franciaország, Anglia és Né­
metország kormányainak megküldöt- 
tünk és amelyet a legutóbbi londoni

konferencián ismertettünk.

Nem szabad könnyűnek elkép­
zelni a meglevő helyzetek, még 
kevésbbé a gazdasági törvények 
és tényezők felboritásának lehe­

tőségét.

Senki sem látott még csodát gazdasági 
téren. Fel akartam ezzel kapcsolatban 
említeni Ausztriával és Magyarország­
gal kötött egyezményeinket, mert ezek­
nek az elgondolásoknak első gyakorlati 
alkalmazását jelentik és mert megmu­
tatták azt az utat, amelyen más kiegé­
szítő egyezményekkel összhangban a 
kívánt célt: a közép- és keleteurópai 
válság megoldását el lehet érni.

Bethlen vesszőfutása óriási viharban 
és botrányok között a Házban

Bethlen a Népszövetség pé‘piálta*^MenHo 
államok készeiéről szóio *® á . v&i^áaara hivatkozóit
éves politikáját és a XVtUi^vnSrtn ineTt az emók Bethlent
- sr„rÄ .*»«:• ™" í™»»a nazMauat. ............ k felviharzik.

Budapest, május 4. A képviseló- 
áz mai ülésén Fenyő Miksa szólalt 
•1 a költségvetéshez és megállapította, 
ogy 300 millió pengőt tesz ki évente a 
ülföldi tartozások kamata és törlcsz- 
íse. Ilyen címeken 105 millió van bé­
nítva a költségvetésbe, ha ez felszaba- 
ul, megszűnik a kilátástalan adóemele- 
ek szükségessége.

Jelentsük be hitelezőinknek, hogy 
három évig fizetni nem tudunk.

Iitelezőink alig várják, hogy ezt meg- 
nondjuk nekik. Egyedül a mezőgazda- 
ágra utalva megélni nem tudunk. Az 
par ellen nem szabad hangulatot csi- 
lálni. A költségvetést nem fogadja el.

Most Bethlen István gróf áll fei 
izólásra, sápadtan, mert a szélsobalol- 
lalról tombolva szólnak a pfujl-kialta- 
,ok. Ilyen közbeszólások hangzanak el:

— Hágai Potiorekl A hágai gyozel- 
net ünnepük? Mi van az optánsok peti­
tével?!

Bethlen gróf még sápadtabban ah 
i helyén, ceruzájával játszik, egyik ke­
ret pedig mellényébe akasztja. Az e no. 
nyugalmat kér. de tovább dübörögnek a

Halljuk a vádlottat! Tönkre 
tette az országot! Elég volt a 

, tatárjárásból! Öngyilkosság, amit 
az országgal csinált! Maradt vol­

na a temesvári állomáson!

Majd az elnököt szólítják fel a szo­
cialisták: ő ellene járjon el, tönkretette 
az országot! Tolakodó Múlt! Gróf To­
lakodó Múlt, leülhet! Az adóemelése.: 
sikerültek, gratulálunk ehhez!

Bethlen gróf többször beszelni 
kezd, de egy mondatát sem tudja be­
fejezni. Majd végül hosszú vihar után 
arról beszél, hogy felkereste a Népszö­
vetség egy előkelő tagja és véleményét 
kívánta hallani...

Ulain Ferenc: Hogy hogyan tette
tönkre az országot? . . , ,

Bethlen gróf: A gazdasági helyzet 
alakulásának alapja a mezőgazdasági 
cikkeknek világszerte történt árzuha-

“propper Sándor: Mi van a 600 
millióval, amit elherdáltak?!

Eckhardt Tibor: 1800 milliót fel­
hatalmazás nélkül költöttek el!

Bethlen gróf: A büdzsét restr n- 
gálni keU. Ez belpolitikai feladat és mi 
kulturnemzet vagyunk.

Az ellenzék felviharzik:
— Erőszakos választással, csendőr­
szuronnyal, nyílt szavazással! A 10 

évről beszéljen!
Bethlen gróf a népszövetségi meg­

bízott jelentését olvassa fel a közép­
európai krízisről és közben állandóan 
kiabál az ellenzék: Csupa locsogás! Köz­
hely! Csomagolópapír! Meddig akar még 
felolvasni?

A hadikölcsönspekuláeióról, a 
népjóléti panamákról, Lillafüred­
ről beszéljen, ezek is világjelen­

ségek?!
Közben hosszú időkre szavát sem le 

hét érteni, néha abbahagyja a beszedet, 
a mögötte ülő Berky Gyulának és Lány 
Mártonnak gesztikulálva beszel, aztán 
ismét a jelentés felolvasásába kezd, de 

minden mondata botrányba fullad. 

Végre nem törődve a közbeszólásokka:, 
makacsul olvasni kezd és közben egyre 
süvítenek fele a közbeszólások.

— Locsogás ez! Az Erzsébet té­
ren a verebek is csiripelik! Be­
szél a Bethlen-Szolimán! Pista 
bácsi mesedélutánja! Elég volt 
már, üljön le! Unalomba fullaszt-

ja a parlamentet és igy akarja 
visszacsempészni magát ! Ha­
landzsázik^ egy szót sem értünk!

Bethlen elveszti türelmét, ideges­
kedik, hátra-hátrafordul pártja felé, 
mintha védelmet kérne tőlük. Egyszer­
re óriási botrány támad, mert Anda- 
házy-Kasnya Béla ezt kiáltja Bethlen­
nek:

_ Kivénült naiva!

Andaházyt rendreutasitják óriási lár­
ma kötőén és Bethlen ismét olvasni 
kezd és erre az ellenzék kórusban kiált­
ja: Bolettal Boletta! Kinos vergődés ez, 
képviselő ur, hagyja abba! Az elnök 
egyszerre javasolja, utasítsanak valakit a 
mentelmi bizottság elé, senki sem tudja, 
kiről van szó, de az egész kormánypárt 
feláll, mire kiderül, hogy B ü c h 1 e r Jó­
zsefet utasítják a mentelmi bizottság 
elé, a szociáldemokraták a padot verve 
tiltakoznak az elnök eljárása ellen. 
Bessenyei Zénó olyasmit mond, 
hogy

revolverrel kell idejönni,

mire a szocialisták rendreutasítását kö­
vetelik és olyan zür-zavar támad, hogy 
az elnök felfüggeszti az ülést. Tízperces 
szünet után éppen akkor rázza meg az 
elnök a csengőt, amikor Andaházy- 
Kasnya Béla hangosan kiáltva mond jár 

— Kreugerről is utólag tudták meg. 
hogy tolvaj!

Bethlen sápadtan ül a helyén, az 
ellenzék balközépe Károlyi mi­
niszterelnököt éljenzi, amit a kor­
mánypárt néma csöndben hallgat.

Azután ismét beszélni kezd Beth­
len, az agrárprotekcionizmusról mond­
ja el véleményét, majd azt mondja, 
hogy a kapitalizmuson alapuló gazda­
sági rendet szociális metódussal nem le­
het fentartani.

— Hát a Bethlen-féle metódussal? 
Bethlen a Tardieu-tervről beszél, 

már ötnegyedórája, anélkül, hogy az el­
nök figyelmeztetné, hogy lejárt a ház­
szabályokban előirt egyórás beszédidő. 
Az ellenzék figyelmezteti az elnököt, de 
hiába. A nagy zajban egyszerre olyasmit 
mond az elnök, hogy utasítsanak valakit 
a mentolmi bizottság elé. Nem hallani, 
kit nevez meg, de máris feláll a kor­
mánypárt és a kereszténypárt és percek 
múlnak el, amig kiderül, hogy Györki 
Imrét utasították mentelmi bizottság elé. 
Óriási vihar támad, az ellenzék köve­
teli, hogy fejezze be beszédét.

Bethlen gróf azt mondja, hogy ha 
a Tardieu-terv érdekünkben való módo­
sítása nem sikerül, Olaszországgal és 
Ausztriával kell összefognunk.

Most már még erősebben zugnak a 
közbekiáltások: Ne éljen vissza a nem­
zet türelmével! Saját házszabályát sem 
respektálja? Privilégium! Pártos elnök!

Andaházy-Kasnya Bethlen felé for­
dulva kiált:

— Lejárt ő is, lejárt az ideje is! 
Bethlen a nagy lármában folytatja 

beszédét, amelyből csak foszlányokat 
lehet kivenni. A koncentrációról az a 
véleménye, hogy a homogén erők össze­
fogására mindig szükség van. Crak há-
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fotn ellenzéki párt van, a szociáldemo­
krata párt, a Gaál Gaszton-párt és a li­
berális csoport. Ezekkel lehetne kon­
centrálni. De ha körülnézünk az ellen­
zéken, az egy-két kiváló állócsillagon 
kívül olyan, mint egy meteorraj, amely 
széttöredezett. Akár személyi, akár 
tárgyi koncessziók alapján teljes lehe­
tetlenség valamit csinálni, mert a néze­
tek különbözősége folytán ... ki képes 
olyan személyi és tárgyi engedményeket 
tenni ...

minden politikai kérdés kikapcso­
lásával, gazdasági program alap­
ján bizonyos treuga deit kellene 

megállapítani.

R assay Károly: Nem megyünk 
bele! A treuga dei a bűnök elhallgatása 
lennel

Bethlen István olyasmit mond vé­
gül, hogy semmit sem engedünk becsü­
letünkből és önérzetünkből és aki a 
nemzetrontókkal össze akar fogni....
A mondat végét ismét elnyeli a zaj és 
erre Bethlen leül.

Puky elnök felfüggeszti az ülést, 
mire körülveszik az ellenzéki képviselők 
és energikus szemrehányásokat tesznek 
neki, amiért Bethlen negyven perccel 
haladta túl a házszabályokban előirt 
egyórás beszédidőt, anélkül, hogy az el­
nök figyelmeztette volna. Az elnök ha- 
lálsápadtan magyarázkodik, mire Puky 
Endre Rassay Károlyhoz rohan és meg­
kérdezi:

— Veled talán lehet higgadtan be­
szélni?

— Igen — mondja Rassay —, de meg 
keli mondanom,

szégyellem magam azért a gyá­
vaságért, amelyet, mint elnök ta­
núsítottál a volt miniszterelnök­

kel szemben.

Végig a folyosón zajos felkiáltások­
kal kommentálják, hogy ilyesmire 10 
év óta nem volt példa, hogy ez a ház­
szabályok megsértése és az elnöki te­
kintély lejáratása volt és az ebédszünet 
ezeknek az izgalmaknak a jegyében 
folyt le.

SZÜNET UTÁN.
A szünet után U lain Ferenc tartott 

beszédet és megállapította, hogy a volt 
rezsimnek nem adhat felmentést a nép- 
szövetségi bizottság, ezt csak a nemzet, 
a parlament adhatja meg.

Az lett volna államférfiuhoz illő, 
ha visszavonul a politikai élettől.

A politikai szerénységnek uj rendszere 
az, hogy részt vesz a vitákban és intéz­
kedni akar.

Több felszólalás után áttértek az in­
terpellációkra és ezek során

Györki Imre a vámospércsi ínség- 
gabona kiosztása ügyében interpellált.
A vámospércsi jegyző a szociáldemo­
krata Ínségeseket elutasította és ennek a 
visszaélésnek a megtorlását követeli.

Az ülés 7 óra után ért véget.
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AZ ADÓRENDELETEK 
A HIVATALOS LAPBAN.

Budapest, május 4. A Budapesti Köz­
löny mai számában közölt rendelet sze­
rint a pénzügyminiszter a hivatalos be­
tegápolási pótadó kulcsát az 1932. évre 
az előző évihez hasonlóan 16%-ban ál­
lapította meg.

A Budapesti Közlöny mai száma 
ezenkívül az egyenes adókról és az il­
letékekre vonatkozó törvények kiegé­
szítéséről és módosításáról szóló kor­
mányrendelet végrehajtása tárgyában 
kiadott több rendbeli pénzügyminisz­
teri rendeletét közöl, amelyek az egye­
nes adók után 1932,33. költségvetési 
évben fizetendő rendkívüli pótlékok 
kivetését szabályozzák.

A pénzügyminiszter külön rendelet­
ben szabályozta továbbá az ingatlanok 
eladása esetén fizetendő külön jövede­
lemadók kivetését és beszedését.

debreceni

A gabonajegyek szelvényeit 
augusztus 1 íg lehet adófizetésre 

felhasználni
Budapest, május 4. A kormány 
1932. M. E. sz. rendeletével

1-évei isbonajegy rendszert 1932 július 
megszüntette és az 1932 33. évre a liszt- 
forgalmiadó váltságot újból megállapí­
totta. A rendelet értelmében a forga­
lomban levő, de még felhasználatlan 
gabonajegyeket 1932 július 30-ig a 
postahivataloknál pénzre be lehet vál­
tani. A termelők gabonajegy szelvé­
nyeiket 1932 augusztus 1-ig használhat­
ják fel adófizetésre, vagy válthatják be 
pénzre. Azok a termelők, akik 1931.

gabonájukat csak 1932 julius 1- 
után akarják értékesíteni, a szelvény

biztosítása céljából a gabonajegy meg­
váltása után gabonakészletüket maguk 

elláthatják gabonalevéllel. Mindazok, 
akik igényt tartanak arra, hogy gabona 
készletük után a gabonajegy értéke az 
uj lisztforgalmiadó váltságba beszá­
míttassák, vagy külföldre történő kivi­
tel alkalmával megtéríttessék, a pénz­
ügyigazgatóságnál 1932 junius 20-ig 
előzetesen kötelesek bejelenteni, hogy 
1932 junius 30-án hol és mennyi ga­
bonakészletük van. Az ellenőrzött ga­
bona kivitele esetén, ha a kivitel 1932 
augusztus 31-ig megtörtént, a gabona­
jegy értékmegtéritését lehet kérni.

Bejelenti Debrecen a miniszternek a tervbe­
vett és a folyamatban levő közmunkákat

A belügyminiszter tudvalevőén el­
rendelte, hogy a városok tegyenek je­
lentést, hogy milyen közmunkák van- 
lak folyamatban és milyenek vannak 
tervbe véve. Ennek a rendeletnek alap­
ján most állította össze a műszaki 
ügyosztály az ezekre vonatkozó jelen­
tést, amelyet beterjesztett a polgár- 
mesterhez. Dr. Vásáry István polgár- 
mester e jelentest fölküldi a belügy­
miniszternek. A jelentés szerint Debre­
cenben folyamatban van a magasépítés 
terén a hősök emlékének befejezése, a

köztemetői építkezés, a városi épüle­
tek karbantartása, a világítási vállalat 
uj kapcsolótelepének építése és az 
uszodaépitkezés. Ugyancsak magasépí­
tés terén tervbe van véve a városháza 
építése és az egyetemi internátus épít­
kezése. Útépítések terén folyamatban 
van a törvényhatósági utak építése, 
amire határozat és fedezet is van. — 
Tervbe van véve a Horthy Miklós 
sugárút megépítése és a Hadházi ut 
burkolatozása.

— — —

Hétfőn az egész vonalon megindul­
nak a hőforrás vizének hasznosítá­

sával kapcsolatos munkálatok
Szerdai számában megírta a Debre­

ceni Fügegtlen Újság, hogy Debrecen 
város törvényhatósági bizottságának 
közgyűlése döntött a mélyfúrással kap­
csolatos létesítmények elkészítésének 
vállalaíbaadása ügyében. Elfogadta a 
középitési felügyeleti bizottság, a mű­
szaki ügyosztály és a polgármester 
egybehangzó javaslatát és az egyes 
munkákat az előterjesztés alapján a 
következőknek ítélte oda:

I. Tereprendezési munka: Tóth és 
Sebestyén rt. 1500 pengő.

II. Telep vízvezetéke és csatorná­
zása: Des Combes Henrik és Kovács 
A. Ödön 39,960.66 pengő.

III. Telep villanyvilágítása: Sigray 
István Budapest 6350.19 pengő.

IV. Kerítés munka: Széli Géza és 
fia 6375 pengő.

V. Atjárókapuzat stb.: Tóth és Se­
bestyén rt. 12,825.90 pengő.

VI. Nagymedencék: Tóth és Sebes­
tyén rt. 46,680, özv. Neubauer Jánosné 
2964 pengő.

VII. Fedett melegmedence: Föld, 
kőm. stb. munka: Tóth és Sebestyén 
re. 43,381.10; lakatosmunka: özv. Neu­
bauer Jánosné 8650; mázolómunka: 
Pásztor Zsigmond 287.60; üvegesmun­
ka: Kaszanyitzky Endre 3713.47; bádo­
gosmunka: Bucsai István 910.60; víz­
vezeték és csatornázási munka: Csépai 
Jenő 3496.27 ; villanyvilágitási munka: 
Sigray István 638.62; központi fűtési 
munka: Mátbéi Vilmos és Gross Char­
les 81,504.35 pengő.

VIII. Kabinépület: Föld, kőm. stb. 
munka: Tóth és Sebestyén rt. 72,108.40, 
vetkőző szekrények: Szabó Imre és 
Bálint József 22,900.80; ülőke, kabin 
stb. munka: Gyulai Lajos és Nagy La­
jos 1150; épületlakatos munka: Szálkay 
L. és Anspitz S. 7928; épületmázoló 
munka: Kohn Sándor 582.20; épülct-

maius

színűi
izelveny

üveges munka: Gáli Ferenc 535.30; viz 
és csatornázási munka: Nagy Sándor 
4171.85; villanyszerelő munka: Földes 
Sándor 115,130.92; népfürdő létesítése: 
bontás stb. munka: Széli Géza és fia 
23,040.30; felügyelői lakás föld stb. 
munka és ácsmunka: Széli Géza és 
fia 4439.30; fel. lak. bádogos munka: 
Szathmáry Ferenc 421.60; fel. lak. ászt. 
munka: Pongrácz Árpád és Szűcs Béla 
310.30; fel. lak. lakatos munka: Király 
Imre 428: fel. lak. mázolómunka: 
Pásztor Zsigmond 69.60, lef. lak. üve­
gesmunka: Gáli Ferenc 86.72; fel. lak. 
burkolómunka: Lukács Vilmos és test­
vére 2003.20; viz és csatornázási mun­
ka: Fülöp Miklós 7990.71; villanysze­
relőmunka: Földes Sándor 39,020.65 P.

Gépház. Föld, kőm. stb. munka: Széli 
Géza és fia 8770.30; asztalosmunka: 
Szabó Imre és Bálint József 89; laka­
tosmunka: Király Imre 1299.80; má­
zolómunka: Kohn Sándor 145.70; üve­
gesmunka : Gáli Ferenc 240.44; bádo­
gosmunka: Auspitz Simon 221.60 P.

Büffé. Föld, kőm. stb. munka: Tóth 
és Sebestyén rt. 16,589.80; asztalos- 
munka : Gyulai Lajos és Nagy Lajos 
1471; lakatosmunka: Gáli András 2204; 
mázolómunka: Kohn Sándor 529.20;
és csatornázási munka: Nagy Sándor 
üvegesmunka: Gáli Ferenc 410.50; viz 
és csatornázási munka: Nagy Sándor 
1997.40; villanyszerelőmunka: Debre­
ceni Villanyszerelő Alkalmazottak Szö­
vetkezete, Fóliák Sándor 796.02 pengő.

Gépiberendezések. Ganz és Társa 
102,401 pengő.

Melegvíz elvezetése. Ulrich B. és J 
(csőszállitás) 91,000 pengő.

Gázelvezetés. Ulrich B. és J. (cső­
szállitás) 65,000 pengő.

Régi fürdő átalakítás. Föld, kőm 
stb. munka: Széli Géza és fia 7525 
asztalosmunka: Gyulai és Nagy L. 992

A Debreceni Független Újságol

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
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lakatosmunka: Gáli András 1493; má­
zolómunka: Zelinger Ede 656; üveges­
munka : Gáli Ferenc 195.40; viz és csa­
tornázási munka: Fülöp Miklós 5584.71, 
központi fűtés: Máthéi Vilmos és 
Gross Charles 10,171.86; villanyszerelő 
munka: Földes Sándor 239.92 pengő P.

Régi napozó emelet ráépítése. Föld, 
kőm. stb. munka: Tóth és Sebestyén 
rt. 9013.40; asztalosmunka: Szabó Im­
re és Bálint József 117.50; lakatosmun­
ka: Piross Béla 3588; mázolómunka: 
Kohn Sándor 99.50 pengő.

A városi tanács szerdai értekezletén 
a műszaki tanácsos bejelentése nyo­
mán tudomásul vették a közgyűlésnek 
eme határozatát és miután a közgyűlés 
kimondta, hogy a munkálatok fellebbe­
zésre való tekintet nélkül megkezden- 
dők, de meg mivel a munkálatokkal a 
bürokratikus miniszteri eljárások miatt 
amúgy is késtek, pedig azok nagyon 
sürgősek, a tanácsi értekezlet megbe­
szélése alapján dr. Vásáry István pol­
gármester elrendelte, hogy mindazok a 
munkálatok, amelyekre vonatkozóan a 
belügyminiszter már előzőén kijelen­
tette, hogy azok nyomban végrehajtha­
tók, azonnal kezdessenek meg. Ezek a 
munkálatok a teleprendezés, a meden­
cék építése, a kerités, a kabin, a viz 
ésgázvezetések létesítése.

Borsos József műszaki tanácsos be­
jelentette, hogy a fürdőtelepen a mun­
kálatokat a Tóth és Sebestyén cég, 
amelyet a munkálatokkal megbíztak, 
hétfőn reggel már meg is kezdi a mun­
kálatokat. Minden előkészület megtör­
tént máris úgy a vállalkozó, mint a 
műszaki ügyosztály részéről, hogy a 
munkálatok a legnagyobb erővel foly- 
tattassanak le, hogy a kívánt határ- 
dőre a fürdő megnyitható legyen. Né­

mi nehézségek mutatkoznak azoknál a 
munkálatoknál, amelyeket a forrás he­
lyén kell végrehajtani, mivel tudva­
lévőén a fúrás telepe bérelt ingatlanon 
van, az a kísérlet pedig, hogy az ingat­
lan tulajdonosoktól békés megegyezés 
utján váltsák meg az ingatlanokat, 
nem sikerült, igy tehát azok kisajátítá­
sára van szükség. A polgármester el is 
rendelte, hogy a műszaki ügyosztály és 
a tiszti főügyészi hivatal készítsék elő 
sürgősen a kisajátításhoz szükséges 
előkészítő iratokat, azokat a főügyészi 
hivatal nyomban vigye fel a kereskede­
lemügyi miniszterhez és sezközölje ki 
a kisajátítási engedélyt. Addig is szórt­
ban a polgármester engedélyt adott, 
hogy Széli Géza és fiai vállakoző cég 
az építkezéshez szükséges állványait, 
anyagjait és egyéb építési eszközeit az 
építés területére szállíthassa, úgy, hogy 
amint a kisajátítás engedélyezése be­
következik, itt is azonnal megkezdhes­
sék a munkálatokat.

Arra való tekintettel, hogy a mű­
szaki ügyosztály az állandó helyszíni 
építési ellenőrzést végezni nem tudja, a 
polgármester építési ellenőrnek Dáv'-d- 
házy Kálmán építészt nevezte ki.

PAPP ANTAL ÉRSEK 
ÜNNEPLÉSE.

Miskolc, május 4. Pa p p Antal 
görögkatholikus címzetes érsek ma ün­
nepelte püspökké szentelésének 20. év­
fordulóját. Ez alkalommal a dalos egye­
sület szerenádot adott tiszteletére.
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Magyargyalázó ruthén asz- 
szony a debreceni törvény­

szék előtt
A debreceni törvényszék Rézler- 

tanácsa elé került özvegy Barankó Já- 
nosné ludabányácskai asszony, aki el­
len a magyar nemzet megbecsülése el­
leni vétség címén emelt vádat az 
ügyészség. Az asszony, aki ruthén szár­
mazású, tavaly őszön bement az iskola­
szék ülésére és ott azt követelte, hogy 
üldözzék el a magyarul beszélő katho- 
likus papot, mert ő és még sokan nem 
értik a magyar szót és csak oroszul 
beszélő papot kérnek. A bíróság a bi­
zonyítási eljárás befejezése után a 66 
éves ruthén asszonyt bűnösnek mondta 
ki és ezért egy hónapi fogházra ítélte.
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A város a tornaegyletnek 
adja a Lo var egy let tribünjét

A városi tanács szerdai értekezletén 
szóba került a debreceni Lovaregylet 
nehéz helyzete, amelynek az a követ­
kezménye, hogy az idén nem is tud ver­
senyt rendezni, ennélfogva a városi ta­
nács úgy rendelkezett, hogy a pályához 
tartozó 20 hold legelőt, amelyet a Lo- 
varegylettől visszavettek, másként ér­
tékesíti. Dr. Veress Géza azt ajánlotta, 
hogy egy-két évig, amig esetleg a Lo­
varegylet viszonyai javulnak, a terüle-

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG

Debreceni Üvegkereskedelmi Rt.
Rózsa ucca 2. sz.

Ön is? Költözködik? Ön is?
El ne mulassza felkeresni dúsan felszerelt

csillárosztályunkat,
hogy meggyőződést szerezzen olcsó árainkról.

3 lángu modem csillár P 15—
4 „ ebédlő „ 17.—
4 „ uriszoba „ 18—
3 „ ampolna „ 19.—
1 „ színes ampolna ») 8.—
asztali lámpa, masszív 6—

Uj találmány, olvasólámpa, ágyra szerelhető.

Eltűnt egy debreceni orvostanhallgató, 
akiről azt hiszik, hogy amerikai párbaj

áldozata
A debreceni rendőrkapitányságnak 

jelentették, hogy Paal György, a deb­
receni egyetem orvostanhallgatója el­
tűnt szüleinek Hortobágy uccai lakásá­
ról. A fiatal orvostanhallgató levelet 
irt szüleinek, amelyben bejelenti, hogy

elhagyja a várost és nem is tér 
vissza többé.

A rendőrség erélyes nyomozást indí­
tott Paal György felkutatására s meg­
kezdték mindazoknak a kihallgatását, 
akik az utóbbi időben beszéltek Paal 
Györggyel és ismerték ügyeit. Az a hir

terjedt el az eltűnéssel kapcsolatban, 
hogy

a fiatal, elsőéves orvostanhall­
gató amerikai párbajnak lett az 

áldozata

és azért tűnt el a szülei háztól. Paal 
György barátai, tanulótársai azt adták 
elő, hogy ők nem tudnak arról, hogy 
amerikai párbaj történt volna, Paal 
György nagyon szorgalmas volt, ren­
desen látogatta az előadásokat és nem 
is sejtik, miért tűnt el olyan hirtelen 
a városból.

tét ne értékesítsék másként, mint ka­
szálónak. A polgármester kijelentette 
erre vonatkozólag, hogy nem sok re­
ménye van arra, hogy a debreceni lo­
vassport ismét feltámad. Ezzel kapcso­
latban úgy intézkedett, hogy a Lovar­
egylet pályáján levő tribün a Debrece­
ni Torna Egyleté legyen, amely azt a 
Nagyerdőn építendő uj pályáján hasz­
nálja fel. Utasította a gazdasági ügy­
osztályt, hogy lépjen érintkezésbe a 
Debreceni Torna Egylet vezetőségével, 
hegy a tribünt vitesse át a Nagyerdőre.

Dr. Michaelis csütörtökön 
délben érkezik Debrecenbe

Dr. Michaelis Henrik berlini főisko­
lai tanár, a Deutsche Kunstgesellschaft 
elnöke, magyar tanulmányutat tesz, 
résztvesz a vidéki városok Goethe- 
űnnepein és a német városszövetség 
megbizásából tanulmányozza a magyar 
városok kulturális életét, a kulturszö- 
vetség működését.

Dr. Michaelis ma, csütörtökön dél­
ben a gyorssal érkezik Debrecenbe, az 
állomáson a város nevében dr. Csűrös 
Ferenc, az egyetem nevében dr. Húsz 
Richárd, a városszövetség nevében dr. 
Kuthi Sándor fogadják.

Ma délben résztvesz az egyetemnek 
a Déri-muzeumban rendezett Goethc- 
ünnepén, melynek szereplői rajta kívül 
dr. Húsz Richárd és dr. Papp Károly 
egyetemi tanárok. Este az egyetem va­
csorát ad tiszteletére. Megtekinti a 
debreceni kultúrintézményeket, kirán­
dul a Hortobágyra és péntek délben 
továbbutazik Pécsre.

Molykár ellen
téli ruhák gondozását 

vállalom.
Ilyés Sándor szűcs

Piac 42., Pannonia-udvar.

Két hónapi fogházra ítélték a debreceni 
törvényszékén a soífőrt, aki két rendőrt 

gázolt el a József kir. herceg uccán
Tavaly augusztus 3-án Hollár Lajos 

soffőr bérautójával haladt a József 
kir. herceg uccán és a 40. számú ház 
előtt elgázolta az előtte haladó két ke­
rékpáros rendőrt. Ferenczi István rend­
őr kivágódott az utszélre, Törpe Vin­
ce azonban az autó elé zuhant gépéről, 
de szerencsére a derékszíjjá beleakadt 
a kurblizóvasba és azon csüngve hur­
colta magával az autó a 40. számú ház-

Jeney-tanácsa elé. Hollár elmondotta, 
hogy nem vette észre a sötét uccán az 
eléje került kerékpáros rendőröket és 
úgy történt a baj. A rendőrök elmond­
ták, hogy a soffőrnek jól kellett látni 
az utón haladó kerékpárokat, de nem is 
tülkölt, csak reájuk hajtott, az a véle­
ményük, hogy a soffőr egy kicsit ré­
szeg volt és azért nem vigyázott elég 
jól.

tói a 10. számú házig. A rendőr ru­
hája teljesen szétszakadt és a vergő­
désben egész teste tele lett súlyos zu- 
zódásokkal.

A gondatlan soffőrt szerdán délelőtt 
szállították a debreceni törvényszék

A bíróság a tanúkihallgatások befe­
jezése után bűnösnek mondta ki gon­
datlanságból okozott testisértésben a 
soffőrt és elitélte két hónapi fogházra. 
Az Ítélet ellen az ügyész és elitéit 
fellebbezést jelentett be.

■ *» 7»s» •> <s» w ♦> • •••« ♦I*

3000 pengő segélyt szavazóit meg a szín- 
társulatnak a város, de a színészek nem jut­

hatnak hozza ehez a pénzhez
6_§ pengő heti osztalékot ad a színészeknek a konzorcium a katasztrofális
szinházmenet folytán. — Szétmegy a társulat, vagy nem tud eljutni nyári 
állomására, ha nem érkezik gyors segély. — A polgármesterhez, Hegymegi 
Kiss Pálhoz és a kultuszminiszterhez folyamodnak a színészek, hogy meg is 

kapják a megszavazott 3000 pengőt.
A debreceni színészek a múlt hó kö­

zepe óta konzorcionális alapon vezetik a 
színházat. Azt jelenti ez, hogy a szín­
házat háromtagú direktórium vezeti: 
Thuróczy Gyula, akit a kultuszmi­
niszter, illetve a Szinészegyesület bízott 
meg, Cselle Lajos és Kemény 
László, mint a debreceni társulat dele­
gáltjai. Ami az anyagiakat illeti, a kon­
zorcium jelentősége: a tagok a kész­
kiadások, a zenekar és a technikai sze­
mélyzet kifizetése után megmaradó ösz- 
szeget minden héten felosztják egymás

között. Rendben lenne a dolog, hogyha 
tömegesen látogatná a közönség a szín­
házat s elég lenne a színészek megélhe­
tésének fedezésére az a pénz, ami a 
kasszában marad s amit a gázsi nagysá­
gának arányában osztanak fel. Ám az a 
helyzet, hogy

két hét óta heti 6 pengő jut egy- 
egy kóristának és a kisebb fize­
tésű színészek heti 7—8 pengőt 

kapnak osztalékképen.

A társulat helyzete igy a jelenben tel-

A budapesti

Nemzetközi Vásár
látogatói a

Debreceni

Független Ujság-ot
Budapesten

Az Est pavillonjában
beszerezhetik.

jesen vigasztalan s a jövőre nézve is 
alig van remény. Ha a legjobb darabo­
kat játsza a társulat, üres házak ásíta­
nak, ha viszont budapesti színész ven­
dégszerepei, akkor elviszi a bevétel java­
részét. Példátlan az a közöny, amely — 
hogy csak egy esetet említsünk — fo­
gadta Zilahy Lajos remek s idegfeszi- 
tően érdekes darabjának, a Tüzmadár- 
nak nagyszerű előadását a debreceni kö­
zönség részéről. Pedig ennél jobbat, 
szebbet aligha tud produkálni vidéki 
társulat

így ma olyanformán fest a dolog, 
hogy Debrecenben a vidéki színészet 
csődje következett be és a helyzetet 
csak sulyosbbitja, hogy nem színházi 
vállalkozó adminisztrálja a színházat, 
forgótőkével és hitellel, hanem

a színészek konzorciuma, amely­
nek nemcsak hogy forgótőkéje, 
hanem hitele sincs és amelynek 
minden kiadást azonnal, előre 
kel! teljesíteni, még az ügyeleti 

dijakat is.

Tessék most elképzelni egy ilyen tár­
sulatnak a helyzetét Elvégre a levegő­
ből a színészek nem élhetnek s egy-két 
rossz hét felboríthatja a társulat egész 
működését Egészen bizonyos például 
az, hogy

a mostani szinházmenet mellett a 
konzorcium nem tud összegyűj­
teni annyi pénzt, hogy nyári állo­
másra mehessen s igy szeptembe­
rig a szó szoros értelmében éhez­

niük kell a színészeknek.

El kell ismerni, hogy ebben a két­
ségbeejtő helyzetben két tényező jó 
szívvel sietett a színészek megsegítésé­
re. Az egyik

a Szinpártoló Egyesület, amely 
nagysikerű vasárnapi matinéja 
egész jövedelmét a színészeknek 
adta s ezenkívül nagyarányú tár­

sadalmi akciót indított meg

érdekükben. A Szinpártoló Egyesület 
Debrecen valamennyi társadalmi szerve­
zetét egybe akarja foglalni a színház lá­
togatottságának előmozdítására. Am 
egyrészt ennek az akciónak az eredmé­
nye még nem biztos, másrészt azonnali

A Neumann-féle cipőUzlet

feloszlatása
még folyamatban van. Minden­
kinek érdeke, mig a készlet 
tart, cipő szükségletét ott 
minden eltogadható árban 

beszerezni.
Pián ucca 9., Bika mellett.



Prohászka es Tarsa
tüzelési és építkezési anyag- 

kereskedő cég
Irodáját és kézi raktárát 

Bethlen u. 44. alá helyeztfl,
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Szőrmemegóvó
1932 május 5.

4 Lipcsei szőrmeház
”* Piac ucca 75.

«egkeéget nem jelent, viszont a színé­
szeknek azonnali segítségre van szüksé­
gük, hogyha egyáltalán exisztálni akar­
nak. Éppen ezért a társulat Debrecen 
városhoz fordult segélyért, ingyen vilá­
gítást kérve a színház részére s azon­
nali segélyt a színészeknek.

Tegnap a vároii kSzgyülé» meg­
szavazta a világítást ée 3000 
pengő segélyt, ám olyan szeran- 
esetlen formában, hegy egyelőre 
kétséges: egyáltalán juthatnak-e 
valamihez belátható időn belül eb­

ből a pénzből a színészek.

Az a kellemetlenség történt ugyanis, 
hogy a közgyűlés összekapcsolta a szín­
ház jövő évi bérbeadásának ügyével a 
színészek segélyét, azt határozva, hogy 
a 3000 pengő segélyt a Kardosé Géza 
jövő évi szubvenciójának terhére utalja 
ki. Úgy áll tehát a dolog, hogy

ha valaki megfelebbezné a Kar- 
doss Gézával 3 évi szerződést 
kötő határozatot, ezzel lehetet­
lenné tenné a színészek segélyé­

nek kifizetését is,

miután, ha nem a Kardosé Gézáé lenne 
jövőre a színház, nem lehetne a jövő 
évi szubvenció terhére sem intézkedni.
A segítés dolga sürgős, szinte veszíteni 
való napok nincsenek, viszont igen ne­
héz a dolgok menetébe be: eavatkozni. 
Mennyivel egyszerűbb lenne a dolog, 
ha a konzorcium szubvenciójaképeti sza­
vazta volna meg a közgyűlés a 3000 
pengőt!

A színészek a valóban kriminális hely­
zet tudatára ma reggel ébredtek s elha­
tározták, valamiképpen megpróbálják 
korrigáltatni a bajt. Ma este már kül­
döttséget indítottak dr. H e g y m e g í 
Kiss Pálhoz, holnap reggel pedig dr.
V á s á r y István polgármestert keresik 
fel s kéri meg: valamiképpen keressen 
módot a pénz azonnali folyósítására. 
Valószínűleg kiküldöttet indítanak Bu­
dapestre is, hogy a kultuszminisztérium­
ban egyengessék a közgyűlési határozat 
jóváhagyásának útját s ezenkívül Deb­
recenben

a közgyűlési tagokat iparkodnak
arra a belátásra bírni: ne feleb- 

bezzék meg a határozatot.

Az akció mindenesetre érdemes arra, 
hogy Debrecenben mindenki pártfogol­
ja. Nem lehet továbbra is magukra 
hagyni a színészeket, még akkor sem, 
ha a társadalmi egyesületek akciója va­
lamivel emelné a színház látogatottsá­
gát. Azt mégsem lehet engedni, hogy a 
színészet csődbe jusson Debrecenben 6 
azt sem, hogy itt éhezzenek a színészek 
szeptemberig. Már pedig, ha nem sike­
rül valahogyan segíteni rajtuk, szétszé­
led az a 8—10 tag, akinek van rokon­
sága, családja s igy meg tud élni az uj 
szerződésig, a társulat többi tagjai pe­
dig a legnagyobb nyomorban maradnak 
majd hátra. Tegye meg a kötelességét a 
város és tegye meg a társadalom. Hol­
nap például Debrecenben szerepel a 
kis Rótt, a nagyhírű komikus. Vájjon az 
ő vendégszereplése hoz majd valamit a 
színészek felsegitésére?
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— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Május 15-161 kezdve nagy msnetdiiKedvsz- 
ményeket léptet életbe a debreceni hdlyivasut 

a villamosokén
A rettentő gazdasági viszonyok rom­

boló hatása erős mértékben érezhető 
volt a debreceni közúti közlekedés te­
rén is, mert az elszegényedett közön­
ség még a legolcsóbb közlekedési esz- • 
köznek, a villamosvasutnak használatá­
ról is kénytelen volt lemondani. így 
azután a forgalomban olyan visszaesés 
állott be, amelyet maga a HÉV is erő­
sen megérzett és amelynek folytán a 
HÉV igazgatóságának megfontolás tár­
gyává kellett tenni, hogy figyelemmel 
a kilátástalanul rossz gazdasági hely­
zetié, valami olyan megoldást keres­
sen, amely mellett remélhető, hogy a 
közönség a mai pénztelenség mellett is 
inkább igénybe vehesse a villamost és 
igy ennek forgalma, ha nem is a nor­
mális viszonyoknak megfelelő arány­
ban, de mégis emeltessék. Gál Samu, a 
HÉV igazgatója ezen az állapoton úgy 
gondol segíteni, hogy nagy tarifáüs 
kedvezményeket létesit és ezzel az uta­
zást oly olcsóbbá teszi, hogy a szegé­
nyebbé lett közönség ismét igénybe ve­
hesse a villamost.

A Debreceni Független Újság mun­
katársa ez ügyre vonatkozóan kérdést 
intézett Gál Samu igazgatóhoz, aki a 
következő felvilágosításokat adta:

— A közúti vasút forgalmában 1929 
óta, amely évet még némileg normális­
nak lehet tekinteni, óriási visszaesést 
tapasztaltunk. Az 1929. évi forgalmat 
véve alapul, a visszaesés 1930-ban 15%, 
1931-ben 19% volt, vagyis 1929 óta a 
forgalomban visszaesés 34% volt. Tei- 
mészetes, hogy a forgalom csökkenésé­
nek a vasúttársaságra nézve a legelső 
következménye a bevételeknek ilyen 
arányú csökkenése volt. Mindenekelőtt 
meg kell állapítanunk, hogy hasonló 
csökkenés az egész világ közúti for­
galmában jelentkezik és igy például a 
kibocsátott statisztikai adatok tanusá' 
ga szerint a német városokban 26 45 
százalék a csökkenés, amire vonatkozó­
lag a német vezető emberek megálla­
pították, hogy amennyiben ez a csök­
kenés még tiz százalékkal növekedik 
akkor ez katasztrofális hatású lesz 
Mivel szerintem a forgalom csökkené­
sének oka a közönség elpénztelenedése, 
elszegényedése, a forgalom megjavítása 
érdekében olyan megoldásra kellett tö­

rekednem, amely mellett lehetővé vá­
lik, hogy a lecsökkent jövedelem mel­
lett is igénybe vehesse a közönség a 
illamos vasutat. Mivel viszont azt lát­

tam, hogy azok a kísérletek, amelyek 
az elmaradt jövedelmeket áremeléssel 
akarták pótolni, mint például a köz­
szolgáltatások, a telefon, a posta, a bé­
lyeg, az illeték, a dohány árának eme­
lésénél, nem értek el eredményt, sőt az 
áremelések miatt újabb csökkenés ál­
lott be, arra a gondolatra kellett jut­
nom, megfordítom a tételt és leszállí­
tom az árakat, hogy ezzel a csökken­
tett iövedelmek mellett is lehetővé te­
gyem a villamos használatát. Azt re­
mélem, hogyha ezzel a forgalmat nagy­
mértékben emelni nem is tudom, de a 
viszacsést megállíthatom, mert ha a 
viszaesés tovább is folytatódik, meg 
kellene szüntetni az üzemet, amelyet 
pedig annak ellenére, hogy a visszaesés 
34%-cs, eddig majdnem a teljes régi 
méretekben tartottunk fenn. Ki kell je­
lentenem, hogy ez a tarifacsökkentés, 
amely tulajdonképen nem a tarifa álta­
lános leszállítását jelenti, csak kísérlet 
és ideiglenes jellegű. Általábon az a 
vezető gondolat vonul végig a terveze­
temen, hogy a kedvezményekben első­
sorban is főként azok részesüljenek, 
akiknek a közúti közlekedés eszközeit 
sűrűbben kell igénybe venniök, mig 
azok, akik hosszú időközökben, nagy­
ritkán használják a villamost, valamint 
a Debrecenbe érkező idegenek, akik te­
hát csak alkalmi utasok, a régi, rendes 
tarifát fizessék meg. A kedvezmények 
tehát a füzetjegyekben jutnak érvény­
re, valamint olyan uj füzetjegyek ki­
bocsátásában, amelyek uj közlekedési 
lehetőségeket nyitnak meg.

— Ami a gyakorlati kivitelt illeti, a 
következő megoldási formákat akarom 
életbe léptetni: Kibocsátunk 10 dara­
bos szakaszjegyfüzetet, amelynek ára 
1 pengő, eddig 1 pengő 20 fillér volt, 
vagyis egy ut 10 fillérbe kerül. A vo­
naljegy, vagy átszálló 10 darabos jegy­
füzet 1 pengő 80 fillér lesz, tehát egy 
ut 18 fillérbe kerül. A havi bérletjegy 
ára, amelyet bárki igénybe vehet, 16.— 
pengő Helyett 10 pengő, a köztisztvise­
lők részére 12 pengő helyett 8 pengő, 
a munkások részére 10 pengő helyett 7

ABC

utasok részére.
A: Ha Budapestre jön, szálljon 

meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

; Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

Nagy tavaszi csillárvásár
a Világítási Vállalat városi 
üzletében, a Batthyány 
ucca városi bérpalotában
Tekintse meg dús raktárunkat I 

Tájékoztató árak:
1 darab 4 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől 
1 darab 3 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől 
1 darab 1 lángu ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől 
Szebbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák....................8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben 
Szenzációs újdonságok: villamos seprő, 
főzök és vasalók havi részletre

Debrecen sz, kir, város világítási vállalata

pengő, tanulók részére 8 pengő helyett 
4 pengő. Az összes korlátlan bérletje­
gyek érvényesek egészen az egyetemig. 
Csinálunk olyan kombinált egyetemi 
körúti jegyfüzetet, amely szakaszra 
1.60, vonalra 2.40 lesz. Uj dolog lesz 
az átszálló szakaszjegy, amellyel az 
egyik vonal szakaszhatárától egy másik 
vonal szakaszhatáráig lehet utazni. Pél­
dául a vasútnál megváltott nagyerdei 
szakaszjeggyel el lehet menni a Kos­
suth uccai vonalon a szakaszhatárig, a 
Csapó uccai vonalon a Rákóczi uccai 
piacig, a Hatvan uccai vonalon a reál­
iskoláig. Ilyen átszálló szakaszjegy ára 
16 fillér, güzetjegyben pedig 10 fillér. 
Kiadunk továbbá egy-egy vonal belfor- 
galmára napi két útra szóló jegyet is. 
Ilyen jegynek ára havi 6 pengő, ami 
azt jelenti, hogy egy egész vonal 10 
fillérért utazható be.

— Remélem, hogy az utazó közönség 
szívesen fogadja és igénybe is veszi uj 
jegyrendszerünket és megérti, hogy a 
nagyban, vagyis füzetben vásárolt je­
gyek olcsóbbak, mint az egyes jegyek. 
A havi bérletekre vonatkozó technikai 
előkészületek még folynak, azonban 
úgy intézkedtem, hogy a füzetje gyekre 
vonatkozó kedvezményes újítások már 
május 15-én, a havi bérletekre terve­
zett újítás pedig junius elsején lépje­
nek életbe.

A HÉV igazgatója által elmondot­
tak kétségtelenül nagyjelentőségű dol­
gok és a tervezet alkalmasnak látszik 
arra, hogy az elszegényedett közönség 
az egyébként is közszükségletet képe­
ző közúti közlekedési eszközt igénybe 
vegye és a most nyújtandó kedvez­
ményt felhasználja. Gál Samu igazgató 
a tervezetet bemutatta dr. Vásáry Ist­
ván polgármesternek is, aki helyeslőén 
vette tudomásul.____________

"TB

Képviselőt
keres 30 éve fennálló megbíz­
ható és versenyképes szegedi 
paprikacég. Ajánlatok Szeged 

postafiók 100.

t

Fényképező gépek
alig használt állapotban

nagyon olcsó alkalmi áron
és mindenféle gépekből a legna­
gyobb újdonságok állandó raktára

Szakái Géza
fotószakiialetben

[piac u. 34. Hegedűs és Sándor ház
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debreceni törvényszék (elmentette Kozma Lajos I ÍRLEK fi 
volt direktérínmi tagot

Szerdán délelőtt került a debreceni 
törvényszék J eney-büntető tanácsa dé 
Kozma Lajos 48 éves műasztalos, aki 
1919-ben direktóriumi tag volt Debre­
cenben. A kommün bukása után Kozma 
Lajos elmenekült Debrecenből, külföld­
re szökött és csak tavaly tért vissza az 
országba. Önként jdentkezett az ügyész­
ségen és elmondta, hogy haza hozta a 
honvágy, idehaza akar élni. Kozmát le­
tartóztatták, mert lazítás miatt körözés 
volt kiadva ellene.

A tárgyaláson felolvasták a vádat, 
amely szerint 1919-ben Kozma vezette a 
debreceni pályaudvarról a városba a 
bécsi vörös ezred egyik századát, hogy
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szereljék le a rendőröket és szállják meg 
a várost, melyben erős ellenforradalmi 
megmozdulás történt.

A vádat tagadta Kozma Lajos, azt 
beismerte, hogy direktóriumi tag volt, de 
nem ő vezette be a bécsi vöröseket a 
városba. Tanukat is nevezett meg annak 
igazolására, hogy nem ő hívta be a 
rendőrök leverésére a bécsi vörös ka­
tonákat.

A bíróság a bizonyítási eljárás befe­
jezése után bizonyítékok hiányában fel­
mentette Kozma Lajost a vád alól. Az 
ítélet ellen az ügyész felebbe zést jelen­
tett be.
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Ünnepség a debreceni püg- 

getlenségi Körben
A debreceni függetlenségi kör vasár­

napra tervezte kerthelyiségének fel­
avató ünnepélyét. Az ünnepély az esős 
idő miatt elmaradt, de a leérkezett 
vendégek tiszteletére Hegymegi Kiss 
Pál képviselő vacsorát rendezett a kör 
Piac ucca 38. szám alatt levő helyisé­
gében. A délutáni vonattal érkeztek 
Debrecenbe Hegymegi Kiss Pál kísére­
tében dr. Klein Antal, Dinich Ödön és 
Láng Lénárd képviselők, akiket a va­
csorán dr. Szabó Ferenc a független­
ségi kör nevében, Rabold Gusztáv a 
független kisgazdapárt nevében és Má- 
dóíalvi Zöld Aladár a vidéki kisgazda 
pártszervezetek nevében üdvözölt.

Dinich Ödön megköszönve a szívé­
lyes fogdatatást, elismerését fejezte ki 
a debreceni függetlenségi mozgalom 
vezetőinek lelkes és fáradhatatlan mun­
kásságukért. Azután kifejtette, hogy az 
országban jelenleg egységespárt nincs 
is, az már a legerőteljesebb bomlásnak 
indult és bárhová is mennek a függet­
lenségi eszmével, mindenütt a legmele­
gebben fogadják őket.

Láng Lénárt az elmúlt rezsimet 
okolta azért a rettenetes helyzetért, 
amelyben most sínylődik az ország.

Nagy éljenzés közepette emelkedett 
szólásra dr. Kiéin Antal ny. főispán, 
országgyűlési képviselő, aki nemrég lé­
pett ki az egységespártból és csatlako­
zott az ellenzéki eszme mellé.

— Itt állok, mint vádlott — mondta 
— a bukott 10 éves politikai rendszer 
bűneivel vádoltan. Vádolnak a fehe. 
asztalnál levő élők és vádlóként tekin­
tenek rám a függetlenségi falakon 
függő képek, amelyek az ország régi 
függetlenségi harcosainak képei. Kiis­
merem, hogy bűnös vagyok és támogat 
tam a 10 éves rezsimet. Ott ültem az 
egységcspárti oldalon, azonban védeke­
zésemül hozhatom fel azt, hogy amikor 
láttam, hogy az ellenzék oldalán van az 
igazság, amikor beláttam, hogy az ural­
kodó politikai rendszer az országot a 
bajba sodorja, amikor láttam Hcgymcgi 
Kiss Pált és társait oroszlánként küz­
deni az ország megmentése érdekében 
és amikor láttam, hogy az országot 
csak az ellenzéki politika menti meg, 
akkor ott hagytam a bűnös 10 éves 
rendszert.

Beszédében elmondja dr. Klein An­
tal, hogy az ő meglátása szerint meg 
erősebb ellenzéknek kellett volna len­
ni, még erélyesebb támadó hangoknak 
kellett volna elhangzani a kormány el­
len és altkor talán nem jutott volna 
ilyen nyomorba az ország. Azonban 
tény az, hogy az ellenzéket, ahol csak 
lehetett, elnyomták és teljesen lehen­
gerelték a választások idején is.

Dörgő taps fogadta a lelkes hangú 
beszédet, amely után Nánássy Imre, a 
szabolcsmcgyei pártszervezetek elnök: 
tartott szellemes felköszöntőt.

Számos felköszöntő hangzott még el 
s a megjelentek a késő éjféli órákig a 
legjobb hangulatban maradtak együtt.
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BANKÓ ELEMÉR MINISZTERI 
TANÁCSOS, A DRÉHR-ÜGY 

KORONATANÚJA 
HIRTELEN MEGHALT.

Budapest, május 4. H a n k ó Ele­
mér népjóléti miniszteri tanácsos, a 
Dréhr-ügy koronatanúja, ma délben 
Ráday uccai lakásán hirtelen rosszul lett 
és rövid idő alatt meghalt. A haláleset 
miatt rendőri bizottság szállt ki, amely 
elrendelte a halott felboncolását.
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A Kollégiumi Diákszövetség 
összejövetele

A Kollégiumi Diákszövetség tagjai­
nak szerdán délután volt ebben az is­
kolai évben az utolsó összejövetelük, 
amelyet dr. vitéz Bessenyei Lajos fő­
gimnáziumi igazgató, a szövetség ü. 
elnöke nyitotta meg és rámutatott 
azokra a kapcsolatokra, amelyeknek 
meg kell lenni az öreg és a fiatal diá­
kok között. Kegyeletes szavakkal em­
lékezett meg a szövetség halottjáról, 
dr. Lencz Géza egyetemi tanárról. A 
megnyitó szavakra az érettségizendő 
diákok nevében Keztyiis Lóránt vála­
szolt.

A műsor egyes számait Csobán 
Endre városi főlevéltárnok konferálta 
be kedvesen és szellemesen. Dr. vitéz 
Roncsik Jenő főtitkár dr. Imre József 
hires szemészprofesszor, a szegedi 
egyetem tanárainak visszaemlékezéseit 
olvasta fel. Dr. Balogh Béla törvény- 
széki tanácselnök „Mozaikok a diák­
életből” címen pár igen kedves és jel­
lemző diákhistóriát olvasott fel Tor- 
day Gáborról, Vecsey professzorról, 
dr. Sass Béláról és a diákok legkedve­
sebb vendéglőséről, Kemény János bá­
csiról. Debreczeni Jenő ny. gázgyári 
Igazgató Torday Gáborról mondott el 
egy jellemző epizódot. Dr. Nagy Sán­

dor főgimnáziumi tanár Gulyás Nagy 
Imre debreceni költő diák hű iroda­
lomtörténeti jellemrajzát adta. Musza 
Gyula s. lelkész vezetésével dupla 
kvartett mutatta be Nagy Imre két da 
lát: Indul nagy útra az árva diák és 
Meddig ülsz még földi kin homálya 
kezdetű verseit.

H. Nagy Lajos igazgató-tanító hálás 
és elismerő szavakkal méltatta a hajdú­
böszörményi gimnázium, valamint a 
debreceni tani tóképző intézet tanárait, 
Ezzel az est véget is ért.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal ...........................20—18
Fiókkiadóhivatal é* kölcsön-

könyvtár ...... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

A 172. „Erő“ cserkészcsapat 
jubileuma

A református Kollégium gimnáziu­
mának cserkészcsapata ma ünnepli 
egész délután és este tartó hatalmas 
programú ünnepély keretében fennállá­
sának tizedik évfordulóját. Tíz évi ne­
velői munkásság eredménye nem tiz év­
re, hanem egy egész emberöltőre szól, 
sőt hatását bizonyára továbbre is érez­
teti. A csapat megalapítója és hat éven 
át parancsnoka, Debreczeni Ferenc, 
mélyen átélte és tettekben gyakorolta 
a szeretet krisztusi parancsát: egész 
csapatának atyja, gondviselője, rajong­
va szeretett „Feri bácsi”-ja tudott len­
ni anélkül, hogy vezetői, parancsnoki 
tekintélye csorbát szenvedett volna. A 
munka 1921 végén 19 cserkésszel in­
dult meg s ma már 12 őrsben és 3 ap- 
ródrajban, közel 200 tagot számlál. A 
különösen lelkiekben gyümölcsöző évi 
munka után 1923 nyarán szállott elő­
ször a csapat nagytáborba a Tisza 
partján, Törökszentmiklós határában. 
Ekkor kapcsolódott bele a csapat mun­
kájába a cserkészkerület mostani el­
nöke, vitéz dr. Bessenyei Lajos is.

A minden tekintetben kellemes és 
hasznos táborozást azóta 6 belföldi és 
2 külföldi tábor követte. Minden év­
ben rendezett a csapat ünnepélyeket, 
1924-ben zászlóavatással, 1927 óta ren­
desen a gimnázium udvarán büffével és 
tábortűzzel egybekötve, de még gyű 
mölcsözőbb volt az a csendben folyta­
tott belső munka.

1928 őszén a csapat parancsnokságát 
Kornya Sándor girnn. tanár vette át, 
aki most is vezeti a csapatot, nagy lel 
kesedéssel áldozva időt és energiát, 
hogya csapat munkája igazi „jó mun­
ka” legyen. Jelenleg készülnek a nagy 
erőpróbára a jövő évben rendezendő 
gödöllői világtalálkozóra. Ha a dél­
előtt folyamán az állandó esőzés nem 
szűnik meg, a parancsnokság kénytelen 
az ünnepélyt elhalasztani. Az ünnepély 
megtartását az újságban közük. Kéri a 
parancsnokság a szülőket is, hogy 
rossz idő esetén a büffé részére a meg­
ajánlásokat se küldjék el.

— Lapunk legközelebbi száma áldozó­
csütörtök ünnepe miatt szombaton reg­
gel a rendes időben jelenik meg.

— „A prairie leánya” cimii izgal­
mas regényünk mai folytatásos köz­
lése anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Az időjárás. A Mcteorologiai In­
tézet jelenti: Felhős idő, sok helyütt 
esővel és lényegtelen hőváltozással, 
egyes helyeken zivatar.

— Áldozó csütörtöki istentiszteletek 
a ref. templomokban. Nagytemplom, 
délelőtt 10 órakor prédikál és konfir­
mál: Kolozsváry K. L. ág., délután 5 
órakor prédikál: Kovács József. — Kő­
templom, délelőtt 9 órakor prédikál: 
dr. Dancsházy S„ konf., ág: Uray S., 
délután 5 órakor prédikál: Szabó Pál. 
— Kossuth ucca, délelőtt 10 órakor 
prédikál: Szele Miklós, konf.: Baja 
Mihály ág., délután 5 órakor prédikál: 
Madar Zoltán. — Árpád tér, délelőtt 
10 órakor prédikál: Szabó Géza, konf. 
Magyar Bertalan, délután 3 órakor 
prédikál: Szabó Géza. — Ispotály, d. 
e. 10 órakor prédikál és konf.: Molnár 
Ferenc, ág. Vajda László. — Homok­
kert, délelőtt 10 órakor prédikál: Ka- 
las Ferenc, délután 3 órakor prédi­
kál: Kalas Ferenc. — Csapókért, dél­
előtt 10 órakor prédikál: dr. Kőké-

Fényes, kopott ruháját
újjá varázsolja a

1 doboz 2 ruhára 9ü tiller,
Luxofag vezérképviselet,

Budapest, V., Ferenc József tór 5. 
Gresham palota.

Vidéki körzetképviselet és egyed- 
árusitás ügyében a Nemzetközi 
Vásáron a vegyészei! pavillonban 

tárgyalunk.

nyessy A„ délután 3 órakor prédikál: 
Halász András. — Ondód-Kádárd., d. 
e. 9 órakor prédikál: Halász András. 
— Sámsoni úti iskola, délután 4 óra­
kor prédikál: Bárdi Ferenc th. — 
Wolaffkatelep, prédikál: Rápolthy A. 
th. — Kerekestelep, prédikál: Bottyán 
J. th. — Boldogfalvakert, prédikál: 
Melegh Dániel th. — Nyúlás, délelőtt 
10 órakor prédikál: dr. F'arkas Pál.

— Az evang. templomban áldozó­
csütörtökön, május 5-én délelőtt 10 
órakor Poputh Viktor h. lelkész pré­
dikál.

— Májú» 13-án rendc» közgyűlést tart 
a város. E hó 13-án, pénteken Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága rendes 
közgyűlést tart, amelyet különösen az 
tett szükségessé, hogy a zárszámadáso­
kat letárgyalhassák, mivel ezeket május 
15-ig fel kell terjeszteni a belügyminisz­
terhez. A közgyűlésen töltik be a 
tiszti orvosi állást is, valamint letárgyal­
ják az önálló indítványokat.

— Istentiszteletek ideje az orth. in*, 
templomban. Péntek délután 6.47, szom­
bat reggel 7.30, délután 5.30 órakor. 
Szombat kezdete péntek délután 6.37, 
kimenetele szombat este 7.45 órakor.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban. Ujhold szom­
baton: pénteken szombatköszöntő ima 
hat óra ötvenöt perckor. Szombaton 
reggel hét órakor. Délelőtt féltizenegy 
órakor bármievó avatás. Délután öt 
órakor. Szombat kimenetele este há­
romnegyednyolc órakor. A Kápolnási 
uccai templomban szombaton reggel 
egynegyednyolc órakor, egyébként pe­
dig, mint a Deák Ferenc uccai templom­
ban. Hétköznapokon mindkét templom­
ban reggel félhét és este hét óra húsz 
perckor. Vallásügy osztály.

— Uray Sándor ref. lelkész és dr. 
Tóth László tanársegéd előadásai az 
„Anyák lskolájá”-ban. A Magyar Asz- 
szonyok Nemzeti Szövetsége minden év­
ben rendezni szokott „Anyák Iskoláját”. 
Az első előadáson dr. Jánossy Gyula ta­
nársegéd tartott kiváló értékű előadást 
„Nevelés-egészségügyi problémák”-róL 
Az „Anyák Iskolája” első napjáról le­
maradt Uray Sándor ref. lelkész előadá­
sa, váratlan megbetegedése miatt. Ezt 
az előadást pénteken, május 6-án dél­
után fél 6 órakor tartja meg. Előadásá­
nak elme: „Nevelési és iskolai refor­
mok". Dr. Tóth László tanársegéd elő­
adásának cime: „A bőr és a tisztaság 
szerepe az egészségvédelemben”. Az 
Anyák Iskolája e két figyelemreméltó 
előadása pénteken délután fél 6 órakor 
lesz a MANSz. nagytermében, Széchenyi 
ucca 1. alatt, az I. emeleten.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GAN UM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1932 május 5.

Fényképfelvételek,
fotócikkek

Ferenc József ut 16.

— Uj motorvonat közlekedés. A ma­
gyar királyi államvasutak debreceni üz­
letvezetősége közli, hogy az 5724. és 
5725. sz. motorvonat e hó 8-án, 15-én és 
16-án Konyár és Bajonta között is köz­
lekedik.

— Kerékpárlopások. Vigh Ferenc, Já­
nosi uccai lakosnak a Pctöfi-térről, Pá­
pai Imre, Jókai uccai lakosnak a Csapó 
uccáról lopták el a kerékpárját. A nyo­
mozás megindult a kerékpártolvajok 
kézrekeritésére.

— A Magyar Újságírók Egyesületének 
debreceni csoportja pénteken délután 4 
órakor az Arany Bikában lévő klubhe­
lyiségben fontos tárgysorozattal ülést 
tart. A tagok megjelenéséi kéri a veze­
tőség.

— A nyulasi állami elemi iskolában 
ma, csütörtökön délután 6 órakor vallá­
sos estélyt rendez a Péterfia uccai egy­
házrész, melyhez mint körzet tartozik a 
Nyúlás. Bclépő-dij nincs. Bibliát magya­
ráz dr. Farkas Pál s.-lelkész. Ezenkívül 
vallásos költemények szavalata követ­
kezik, melyet előad a Péterfia uccai 
leánykor egyik kiváló szavalója. Szőke 
Mihály th. harmoniumon előadja: 
Griegs „Ases Tod”, A. Tellier „Plainte” 
darabjait. Szolgálnak még Tamás Fe­
renc és Murányi Árpád theológusok.

— A Köntösgátra több legelő-jegyet 
adnak ki. Debrecen városhoz több kérés 
érkezett, hogy a füzfacsőszházi és kön­
tösgáti legelőre adjon ki a város több 
legeltetési cédulát. A polgármester a ké­
résnek eleget tett és elrendelte, hogy az 
eddiginél több legeltetési jegyet adja­
nak ki erre a két legelőre, egyben azon­
ban kimondta, hogy amennyiben valaki 
idegen névre vesz ki engedélyt, attól a 
legeltetési kedvezmény elvonassék.

— Városi ösztöndíj. A város Ferenc 
József alapítványának egyik orvoskari 
ösztöndíjas helye megüresedett. Ezt az 
ösztöndíjas helyet most a polgármester 
Kovács András orvostanhallgatónak 
Ítélte oda.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

— A tisztviselők is a házhelyek árá­
nak mérséklését kérték. Azok a tisztvi­
selők, akik a Tormásföldön és a Posta- 
kertben házhelyeket kaptak a várostól, 
azzal a kéréssel fordultak most a vá­
roshoz, hogy a házhelyek árát mérsé­
keljék. Dr. Vásáry István polgármester 
a városi tanács értekezletén folytatott 
megbeszélés alapján úgy határozott, 
hogy mivel más földtulajdonos sem 
mérsékli a házhelyek árait és mert a vá­
ros maga is nagyon nehéz helyzetben 
van, a kérést nem teljesiti és a házhe­
lyek árát nem mérsékeli.

— Nem jelentkezett debreceni munkás 
a tuskózáara. Dr. Veress Géza gazda­
sági tanácsnok bejelentette, hogy a 
Guthon nem sikerült a tuskózás, mert 
mindössze 6—7 debreceni munkás je 
lentkezett erre a munkára. A polgár 
mester most utasította a gazdasági ta­
nácsnokot, hogy hajdúböszörményi és 
szomszédos községbeli munkásokat ve 
gyének fel.

Csaykovits Nalt y 
neu ed iies ije

Csaykovits Nelly neve nem isme­
retlen a debreceni zenei élet intimusai 
körében, hiszen a Városi Zeneiskolának 
ez a tehetséges növendéke éveken át 
szerepelt a növendékhangversenyeken s 
már pár évvel ezelőtt magára vonta a 
figyelmet hegedüjátékának izmos tehet­
ségre valló kvalitásaival.

KinóVe a növendék! korból, Csay­
kovits Nelly szerdán este a nagykö­
zönség elé lépett és igen szép műsora 
minden egyes számában újabb fejlődé­
séről adott bizonyságot. Bach nehéz 
szólószonátájának bonyolult fugáját 
könnyeden és biztonsággal építette fel, a 
kisebb darabokban pedig szépen szólott 
meleg tónusa. A közönség meleg ünnep­
lésben részesítette a nagy, jövőjű, fiatal 
müvésznövendéket.

— Orvosi hir. Dr. Lázár József 
fogorvos, a katonai fogászati ambu- 
latórium vezetője rendelőjét Piac 
ucca 16., I. emelet (Alföldi Takarék­
pénztár épülete), második följárat 
(Bádogos ucca 2.) helyezte át.

— Dr. Hajnal Ernő ügyvéd irodá­
ját Péterfia ucca 8. szám alá helyez­
te át.

— Orvosi hir. Dr. Verzár Gyula 
egyetemi tanár, fül-, orr-, gégeorvos 
Ferenc József ut 22/24., II. emelet 
4. számú lakásba költözött. Rendel 
délután 4—5-ig.

— Gyümölcsraktárakat törtek fel a 
Csapó uccán. Jelentették a rendőrség­
nek, hogy a Csapó ucca 29. számú ház 
pincéjét, amelyben piaci gyümölcsáru- 
sok tartják raktárukat, ismeretlen tette­
sek feltörték az elmúlt éjszaka és elvit­
tek 100 pengő ára gyümölcsöt. A káro­
sultak: Kiss Juliánná, Pócsi Józsefné, 
Balogh Mihályné. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást a betörők kézrekeri­
tésére.

Hatvan ucca 6. számú 
bérházban kiadó

azonnaliu :
egy kétszobás, 

háromszobás, négyszobás 
és egy garcon lakás, 

meg egy üzlethelyiség.

— Lovat gázolt a Csapó uccai villa­
mos. Szerdán a Csapó uccán közlekedő 
8-as számú villamos az ipariskola előtt 
nekirohant egy szekérnek, melyet Tóth 
Imre kocsis hajtott. A szekér elé fogott 
két lovat a villamos elgázolta s a lovak 
súlyos sérülést szenvedtek. A rendőri 
vizsgálat során megállapították, hogy a 
kocsis italos állapotban hajtotta a lova­
kat.

— Eltűnt pénztárca. Kovács Zoltánná, 
Kassa ut 13. szám alatti lakos jelentette 
a rendőrségnek, hogy pénztárcáját el­
lopták, vagy elvesztette lakásától a 
Csapó uccáig terjedő útvonalon. A pénz­
tárcában 120 pengő és levelek voltak.

— Balesetek. Szelei Sándor Máv. asz­
talos munkaközben fejét beleütötte a fú­
róba és súlyos sérülést szenvedett. — 
Huszti László 17 éves szobafestőtanuló 
lezuhant a Szappanos ucca 5. számú 
háznál a létráról és zuzódásokat szen­
vedett.

— Pazar ünnepi műsor a Tabarinban, 
parkett-tánc reggel 5-ig.

— Trieszti Általános Biztositó 
Intézet Assicurazioni Generáli fő- 
ügynökségi irodáját Piac ucca 30. 
szám alól Piac ucca 41. szám alá
helyezte át.

mozik műsora:
CSÖTOR I ÓK, május 5.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Piri mindent tud, leg­
újabb magyar h. film. 
Dayka M., Kabos Gy. 
Rátkai Márton fősz.

Uránia
>/j7, 9 óra.

A mosolygó hadnagy. 
(Varázskeringő.) Fó'sz.: 
Maurice Chevalier. 
Azonkívül: A Tabu, 
hangos filmköltemény.

Apolló
7 és 9 óra.

A hadak útja, szenzációs 
dráma. Olga Csehova 

fősz. és Cobharn kapitány 
kalandos expedíciója.

A Meteor mozi műsora
Ma, csütörtökön csak felnőtteknek!
„SZENT LÁNG”. Hangos világfiltn 

Gustav Fröhlich és Dita Parió főszerep­
lésével. Megelőzik: „Revellers kórus”, 
„Serpentine”, „Kocavadászok Afriká­
ban. Előadások: 5, 7 és 9 órakor mér­
sékelt helyárakkal!

. X - *2$ «I«
MEGHÍVÁS.

A Debreczen—nagyváradi helyi ér­
dekű vasút részvénytársaság részvé­
nyesei az 1932. évi május hó 13-án déli 
1 órakor Debrecenben, a városházán 
tartandó évi rendes közgyűlésre ezennel 
meghivatnak. — Napirend: 1. Az igaz­
gatóság jelentése a lefolyt üzleti évről 
és az 1931. évi zárszámadások előter­
jesztése. — 2. A felügyelőbizottság
jelentése az igazgatóság zárszámadásá­
ról és a tiszta jövedelem hováfordítását 
tárgyazó indítványról. — 3. Határozat- 
hozatal a fenti tárgyakban, a tiszta 
jövedelem hováforditása tárgyában, 
továbbá az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság részére a felmentvény meg­
adása. — 4. Vasútvonalunk állami meg­
váltása és az ezzel kapcsolatos intéz­
kedések. — 5. Igazgatóság és végre­
hajtóbizottság választása. — 6. Fel­
ügyelőbizottság választása. — 7. Az
igazgatóság, a végrehajtó- és felügyelő­
bizottság tiszteletdijának megállapítása. 
Debrecen, 1932 május hó. Az igaz­
gatóság.

Minden egyes részvény egy-egy sza­
vazatra jogosít. Az alapszabályok 15. 
§-a értelmében a szavazati jog csak 
azon esetben gyakorolható, ha a rész­
vényesek részvényeiket a le nem járt 
szelvényekkel együtt a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Banknál Budapest, V. 
Gróf Tisza István u. 2. vagy Debre­
cenben a társaság hivatalos helyiségé­
ben, legkésőbb három nappal a köz­
gyűlés előtt letéteményezték. Ezen kö­
telezettség alól csupán a fenti §-ban 
említett hatóságok vannak felmentve.

^XRÄDIO/-^-
CSÜTÖRTÖK, május 5.

BUDAPEST. 8.30: Hírek. - 9.30:
Egyházi zene és szentbeszéd a győri 
székesegyházból. — Szentbeszédet ir.ond 
Proszt Ignác győrkáptalandombi lelkész.
— 11.15: Görögkatólikus istentisztelet 
a Szegényháztéri gör. katolikus magyar 
plébánia-templomból. — Szentbeszédet 
mond Krajnyák Gábor dr. szentszéki 
tanácsos. — E hangverseny szünetében 
„Rádiókrónika.” Elmondja Papp Jenő.
— 2: Gramofonhangverseny. — 4:
Manchen Mariska gyermekdal-dél­
utánja. — 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. — 5: A m. kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium rádióelőadás­
sorozata. Gödényházi Tar Gyuláné: 
„Zöldségfélék konzerválása”. — 5—5.30 
(BUDAPEST II.): Gr ‘.mofonhangver- 
seny. — 5.30: A m. kir. Mária Terézia 
1. honvédgyalogezred zenekarának hang­
versenye. Karnagy Fricsay Richárd. — 
7: A magyar—olasz válogatott ökölvívó 
mérkőzés helyszíni közvetítése a Városi 
Színházból. Konferál Machán Tibor. 
7.25: A m. kir. Operaház előadásának 
közvetítése. „Rigoletto”. Dalmű 4 fel­
vonásban. Szövegét irta Piave. Fordí­
totta Nádaskay L. és Lányi Viktor — 
Zenéjét szerezte Verdi. — Az I. fel­
vonás után pontos időjelzés, sport- és 
lóversenyeredmények. — Az előadás 
után Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye.

PÉNTEK, május 6.
i BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 
6 — Közreműködik Szabó Mili (ének), 

Kötsky Jolán (eorde-hcs Klein Pi!

(zongora). Zongorán kisér Polgár Ti­
bor. — Közben hírek. — 11.10: Nemzet­
közi vizjelzőszolgálat. Vízállásjelentés 
magyarul és németül. 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárás- 
jelentés. — 12.05: Ungvári Szalay Lajos 
és cigányzenekarának hangversenye. — 
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek. — 4: Orgona­
hangverseny a szegedi Fogadalmi temp­
lomból. Zalánfy Aladár és a Szegedi 
Vokálkar hangversenye Antos Kálmán 
vezényletével. — Utána pontos időjelzés, 
időjárás- és vizáliásjelentés, hirek. — 
5.40: „Goethe Városában.” Megyery 
Ella előadása. — 6.10: Uray Margit 
magyar nótákat zongorázik. — -6.40: 
„A Mezőgazdasági kibontakozás és a 
Budapesti Nemzetközi Vásár.” Magyar 
Pál, a Nemzetközi Vásár tanácsa al­
elnökinek előadása. — 7.10: Az operett 
fejlődése VII. rész. A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakúit zenekar hangversenye 
Farkas Imre előadásával. — Karnagy 
Nagypál Béla: Közreműködik Gere Lola 
és Halmos János. — 8.40: A rádió kül­
ügyi negyedórája. — 8.55: Pontos idő­
jelzés, hirek. — 9.10: A Győri Trió 
hangversenye. — 10.10: Időjárásjelentés. 
Majd Magyart Imre és cigányzenekará­
nak hangversenye. 11: Tánczene. Gra­
mofonhangverseny.

SZÍNHÁZ MUVE&fcl
MŰSOR;

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Vi­
lágrekord. Vígjáték. — Este 8 óra­
kor: A kis Rótt és a budapesti Ko­
média művészeinek vendégjátéka. — 
Szigorúan csak felnőtteknek. 

PÉNTEK este 8 órakor: A kis Rótt és 
a budapesti Komédia művészeinek 
vendégjátéka. Szigorúan csak felnőt­
teknek.

NAGY ENDRE 
UTOLSÓ KONFERANSZA.

A Csokonai-szinházban ma este egy 
nagyon kisszámú, de igen szerencsés 
publikum tapsolta, nevette végig Nagy 
Endre bucsu-konferálását. Szerencsés 
publikum, mert a legritkább művészi él­
ményhez jutott: egy végtelenül rugal­
mas és friss szellem éppen ott született 
alkotásaiban gyönyörködött s annál na­
gyobb a nyereség érzése, mert ez a 
szellem bőven ontott ötletrakétáiban 
és humorának sok fűszer-izében olyan 
finomságokat is adott, amelyek elvesz­
nek egy reprodukciónál s párává fosz- 
lanak a nyomtatott betű formájában, 
ízes persziflázs, franciásan finom szel- 
lemesság, groteszk komikum a jellem­
zésben s a szavak össze válogatásában, 
egészen angolosan elegáns story-fordu- 
latok, jóakaratu humor és anekdotázó, 
magyar kedélyesség — ez a Nagy End­
re konferanszinak receptje. De emellett 
van benne valami elragadó, egyéni ked­
vesség is s csak igy lehet megérteni, 
miért csevegése oly könnyed s oly le­
kötő, hogy a közönség pár percnek érzi 
az ötnegyedórát, amely csak a konfe- 
rálót fárasztja, de csodálatosan üdévé, 
frissé füröszti itt-ott csiklandozó, má­
sutt lírai lágysággal simogató hullá­
maival az ember lelkét. Nagy Endre 
csodálatos művésze ennek a műfajnak 
s ezért volt páratlan élmény konferáló 
estje, amely — reméljük — nem volt 
utolsó Debrecenben. (—)

RÓTT SÁNDOR
MINT INFANTERIST LEJZEk.

A kis Rótt és a Komédia társulatának 
szenzációs programján szerepel egy kis 
egyfelvonásos életkép, a cime: Infante­
rist Lejzer. A kis darab maga az 'let, 
háború utáni idők mindennapi történe­
te, amelyben 30 percen keresztül válta­
koznak a mulatságos és megkapó motí­
vumok. Hol kacagó orkán, hol könnye­
kig megható ellágyulás váltja fel és ker­
geti egymást a színpadon és a nézőté­
ren egyaránt. A történet központjában 
te-r.v- r........  f-Hl. aki «
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pesti külvárosi (Karpfenstein uccai) 
házmester figuráját csodálatos natura­
lizmussal és művészi meglátással ábrá­
zolja. Budapesten több mint két hóna­
pom keresztül zsúfolt házak előtt adták 
az Infanterist Lejzert hatalmas siker 
mellett és a siker egyenesen ünneplés­
számba menő volt nemcsak azért, mert 
a kis Rótt ismét egy ragyogó alakítás­
sal ajándékozta meg a fővárosi közön­
séget, hanem, mert kiderült az is, hogy 
ez a szerep a kitűnő művész ezredik ju­
bilánsszerepe volt. A pesti sajtó sietett 
megragadni az alkalmat és interjú in­
terjú után jelent meg a lapok hasáb­
jain, kritika kritikát követett és mind­
egyik a megbecsülés és szeretet jegyé­
ben íródott. Az Infanterist Lejzer kar­
riert csinált és ezt a karriert nagyrész­
ben csodálatos kvalitású alakítójának 
köszönheti. A darabot Bécs, Berlin és 
az Egyesült Államok színpadjai részére 
is megvásárolták, de egyben a legtöbb 
szerződés Rótt Sándort is lekötötte a 
címszerep eljátszására. így tehát a da­
rab szerzője, Somogyi Kálmán, aki 
különben a budapesti Komédia igazga­
tója is, ma még nincs tisztában azzal, 
hogy az Infanterist Lejzer karrierjének 
szabad-e örülnie. A Rótt vendégjáték 
szinlapján ezenkívül még három nagy­
szerű komédia szerepel, úgyszintén 
szenzációs lesz Solti Hermin brilliáns 
kuplésorozata is, amely óriási sikerre 
tarthat számot. Felhő Rózsi, Békeffy 
Róbert, Vidos Jenő, Báthory Joli, Ba- 
la#aa János, Szalay Gyula, Vigh Klári, 
a kitűnő együttes tagjai, valamennyien 
kitűnő alakításokat fognak produkálni. 
Az előadásokra jegyek már kaphatók.

KORMOS FERENC 
A MŰTŐASZTALON.

A debreceni tudományegyetem sebé 
szeti klinikájának egyik kórágyán fék 
szik két nap óta a debreceni közönség 
kedvence, Kormos Ferenc, ez a ked­
ves, nagytehetségü művésze a debreceni 
Csokonai-szir.háznak. Tegnap operálták 
meg súlyos belső sérülése miatt, amelyet 
aközben szenvedett, hogy derűt fakasz- 
szon a közönség lelkében, abba a na- 
gyon-nagyon sok joggal elkeseredett lé­
lekbe, amelyre igen nagyon ráfér egy 
kis derű, egy kis vidámság. És ezt a 
derűt, ezt a vidámságot ontotta és ontja 
szét a közönségbe mindig Kormos Feri. 
Nehéz elképzelni a konomiának ezt a 
megtestesült alakját, a vidámság, a jó­
kedv adakozó dúsgazdag bankárját sá­
padtan, mozdulatlanu, mosolytalanul a 
kórház ágyán. De jóságosán kedves né­

zésű szemeiből egy percre sem aludt ki 
az a sugár, amely annyi sok embernek 
lelkében gyújtotta fel a derű, a jókedv 
fényét. A műtét jól sikerük s a debre­
ceni színtársulatnak ez a rokonszenves 
tagja mielőbb ismét a közönség előtt 
lesz, hogy nevettessen, kacagtasson. 
Nagy és szép munka ez, hálás lehet neki 
a publikum. Nagy és szép munka, de 
nehéz. Nehéz, mert kacagtató és kacagó 
egyaránt a fájdalmasan nehéz élet terhei 
alatt görnyed. Milyen óriási munka le­
het az, hogy a művész belül a gondok 
kínzó nyögével a közönség vállain meg­
emeli egy pár percre a terhet, hogy min­
denki feledi — ha rövid időre is — a 
bajt s mintegy megkönnyebbülve kacag 
föl édesen, jóízűen, mint valamikor ré­
gen. Kormos Ferenc állapotát féltő 
gonddal kiséri tisztelőinek, barátainak 
nagy serege s szerető közönségének 
nagy tömege s reménykedve várja, hogy 
újra láthassa a színpadon, újra életked­
vet kapjon tőle, vigságot, örömet, — ha 
csak egy előadás két órájára is.

^ A líiljHiUZl IRODA »
HÍREI

Halló! Figyelem!
MA

és HOLNAP 
este 8 órakor

A KIS RÓTT ÉS A BUDAPESTI 
KOMÉDIA-ORFEUM

vendégjátéka.
A legragyogóbb bohózatok, tréfák, 

magánszámok, kupiék 
RÓTT SÁNDOR 
SOLTI HERMIN 
FELHŐ RÓZSI 
BÁTHORY JOLI 
VIGH KLÁRI 
BÉKEFFY RÓBERT 
VIDOS JENŐ 
SZALAY GYULA 
BALASSA JÁNOS 

felléptével.
Szigorúim csak felnőtteknek!

3 órás szakadatlan kacagás!
A nagy érdeklődésre teltintettel 

siessen jegyét biztosítani! 
Legdrágább földszinti ülőhely (II. 
sor) P 2.50, legolcsóbb hely 20 fillér.

■ •■I

MA,
Csütörtökön délután 3 órakor:
A legolcsóbb zóna helyárakkal!

VILÁGREKORD
(vígjáték).

EG1 APRÓHIRDETÉS TI* SZÓlti OTVE.N PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MBO, MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ telefonon

- LEG V 13 HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

ffSíPORTjk,
EGYETEMI ATLÉTIKAI 

BAJNOKI VERSENY.
A DEAC atlétikai szakosztálya május 

hó 5-én délután fél 4 órakor és május 
hó 8-án délután fél 4 órai kezdettel ren­
dezi meg az egyetem 1931 — 32. tanévi 
atlétikai bajnoki versenyét. Verseny­
számok és azok sorrendje: Május 5-én, 
csütörtökön délután fél 4 órakor: 1. 100 
m-es síkfutás előfutamai. 2. Magasug­
rás. 3. 100 m-es síkfutás döntőfutama. 
4. Sulylökés. 5. 400 m-es síkfutás, 6. 
Távolugrás. 7. Diszkoszvetés. 8. 110
m-es gátfutás eiőfutanni. 9. 1500 m-es 
síkfutás. 10. 110 m-es gátfutás döntő- 
futamai. Vasárnap délután fél 4 órakor: 
1. 200 m-es síkfutás előfutamai. 2. 800 
m-es síkfutás. 3. Rúdugrás. 4. 200 m-es 
síkfutás döntőfutama. 5. Hármasugrás. 
6. Gerelyvetés. 7. 200 m-es gátfutás idő­
futamai. 8. 5000 m-es síkfutás. 9. 400 
m-es gátfutás időfutamai. A versenyen 
csakis a m. kir. Tisza István tudomány- 
egyetem 1931 — 32. tanévre beiratkozott 
hallgatói vehetnek részt, amennyiben a 
DEAC tagjai. Nevezési díj nincs, ne­
vezni helyszínen lehet. Minden verseny- 
szám győztese „A m. kir. debreceni 
Tisza István tudományegyetem 1931-32. 
tanévi bajnoka" címet és vésett aranyo­
zott érmet, második helyezett ezüstö- 
zött, harmadik helyezett bronzérmet, ne­
gyedik helyezett különféle sportkönyvet 
nyer. Az összes versenyszámok pontver­
senyt képeznek.

DTE — DKASE Ezüstlabdamérközés 
az áldozócsütörtöki futballpvogramm. 
Áldozócsütörtökön egyetlen mérkőzés 
lesz Debrecenben; a DTE nagyerdei 
sporttelepén a DTE—DKASE Ezüst- 
labdamérkőzés kerül lejátszásra három­
negyed 5 órai kezdettel. A kiegyensú­
lyozott erőviszonyokra való tekintettel 
érdekes és izgalmas mérkőzésre van ki­
látás, miután mindkét csapat a leg-

Olasz fagylalt szalon
uj vezetés alatt

megnyílt.

QELATERIA ITALIANA 
Hatvan ucca 1.

Olasz fagylalt különlegességek.

k Budapesten?
I. Atilla ucca 65.
Finom polgári szálloda. 
Mérsékelt árak.

London szilló SÄMIM:
Ebéd vagy vac.oranemD P 180. 

Dreher aörcaapoláe azabad eaapon.

komplettebb összeállításban veszi fel a
küzdelmet.

Felkérem a DTE ö«»zei játékosait,
hogy a mai DKASE elleni Ezüstlabda- 
mérkőzésre 4 órára a DTE pályán meg­
jelenni szíveskedjenek. Intéző.

a» 3s>'«b>«» eewaap

Vh. 21374/1931. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1932. évi május hó 6-án délelőtt 12 
órakor Debrecenben, Rákosi Jenő u. 
7. sz., folyt. Szentanna ucca 10—12. sz, 
alatt 1508 P-re becsült bútor, bolt­
berendezési tárgyak, szőnyegek, ezüst 
és arany tárgyak, rádió stb.-ből álló 
ingóságokat elárverezek közbenjöttöm 
mellett

Debrecen, 1932 április hó 10. n.
Szilágyi Lajo» 
bir. végrehajtó.

3121 — 1932. aü.
HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város 
adózó közönségét, hogy az 1932. év II. 
negyedére esedékes együttesen kezelt 
közadótartozását május hó 17. napjáig 
fizesse be. A befizetés naponként a hiva­
talos órák alatt a város adópénztáránál 
vagy a 31.713. számú postatakarékpénz­
tári befizetési lap utján teljesithető.

A befizetést elmulasztók ellen a határ­
idő lejárta után a hivatal végrehajtási el­
járást indit.

Debrecen, 1932 május hó 2.
Városi adóhivatal.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, május 4. Búza: 54, 56.25— 
125, 58.625—50, 61.75, tengeri 28.50,
31.625, 34, 34, zab: 22.625, 22.125, 
22.375, 24.25, rozs: 35.75, 38.625, 40.75.

Liverpool: 5/2 1/4, 5/4 1/2, 5/0 3/4.

DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK:
Május 4. Búza 11.70—11.60 és bolet- 

ta; rozs 11.60—11.50 és boletta; árpa 
15.50; tengeri 15.50—14.90; lucerna 11 
—9.50; széna 9.70—7.00; lóhere 8.50— 
8.00; bükköny 7.00; szalma 2.20—2.00' 
cukorrépa 3.00.

3 szobát
fürdővel, tisztát, augusztus­
ra központban keresek. — 
Ajánlatot „2 személynek’’ 
a kiadóba. 2496

Egy
szoba, konyha, speiz azonnal 
Viadó. József kir. herceg u. 
63. 935

Két
pinceszoba május 15-re ki­
adó. Kálvin-tér 14. 2498

Szép
kerti lakás, kétszobás és 
egyszobás, kiadó. Szoboszlai 
ut 10. 2459

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

KIADÓ
négyszobás kertes lakás ol­
csón, Simonyi ut 2. Érte­
kezni lehet Szent Anna 31. 
Dienesné. 2489

Józsán,
a Rózsással szembe 3 szo­
bás lakás, padlózott konyha 
és kamarával, melléképüle­
tek, gyümölcsfás kerttel ki­
adó. 30 pengőért azonnali 
beköltözésre is. Értekezni 
lehet: Veselényi ucca 107., 
a háztulajdonosnál. 2457

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
augusztus 1-re, ugyanott 1 
szobás lakás azonnal kiadó. 
Csokonai u. 44. 2483

Háromszobás,
fürdőszobás lakás kiadó. — 
Szentanna u. 50. 2478

Földszinti
ötszobás uccai urilakás
azonnalra vagy későbbre
Arany János 20. 852Uccai

1 szoba, konyha, kamara és 
mellékhelyiségekből álló vi­
lágos pincelakás azonnal 
kiadó. Varga ucca 7. 2458

Uccai
pince szoba, világos, fás- 
komrával május 15-re ki­
adó. Pofókné, Varga ucca 7. 
alatt. 2504

Elegánsan
bútorozott különbejáratu
szoba kiadó. Piac u. 4. sz., 
hátulsó lakás. °43

APKÓUIRDETLSKK FELADHATOK. EOKIADOHUa 
VALÓNKBAN. FERENC JÓZSKP CT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓK KIA DÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
alatt éa a _margit“-fűrdC PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara. 
Csendes, tiszta udvar. Budai 
Ézsiás uccából nyíló Tarr 
ucca 3. szám. 2491

Kiadó
azonnal telepen egy vagy 
kétszobás lakás kerttel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 2506

Kiadó
kétszobás uccai lakás mel­
lékhelyiségekkel, üvegezett 
verandával. Epreskert ucca 
7. 2511

■ I

Kiadó
4 szobás lakás Simonyi ut 5. 
szám. 2458

/
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BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLER 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPU AN JELENIK 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
«ITATNAK. — CZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
IELV1LÁGOS1TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

DEBRECENI FÜGGETLEN^JJJSAC^

APRÓHIRDETÉSEK
1932 május 5.

- APROHIRDETLSBK FELADHATOK; FŐKTADÓHIVa 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4U, 
SZÁM, FlÓKKIA DÓHIVATAI UNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ES SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
alatt és a „margit“-fCrdő pénztáránál. —

dflástL 1altion

Perfekt
szobalánynak ajánlkozom 
jó bizonyítvánnyal május 
15-re. Cim a kiadóban. 949

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Hatvan u. 35. 916

Üzletvezető,
lehet nő is, egyszázötven 
pengő garantált havi jöve­
delemmel, egyezer pengő 
betétkönyv, vagy készpénz, 
esetleg kézizálog óvadékkal 
korlátlan italmérésbe azon­
nal felvétetik. Ajánlatokat 
„Éves szerződés” jeligére a 
kiadóba kérek. 2485

Jómegjelenésii
kiszolgálóleányt felvesz Sza­
kái fotó szaküzlet, Piac u. 
34. szám. Hegedűs és Sán­
dor ház. 933

Tanuló
füszerüzletbe felvétetik. — 
Árpád-tér 15. 944

Magasabb
képzettségű urilányt fiacs­
kámhoz felveszek. Kulcsár 
Dezsőné, Magoss György 
tér 1. 2495

Cipészmunkás,
jó munkaerő felvétetik. — 
Csapó u. 47. 955

Kifutólány
vagy fiú azonnal felvétetik. 
Piac 29., divatüzlet. 954

Bejáró
takarítónőt félnapra regge­
livel, 14 pengő fizetéssel 
felvesz ügyvéd, Piac 68.

951
Fodrásztanuló,

jő családból való fiú fölvé­
tetik. Balogh, Szoboszlói ut 
4. 950

Egy
rendes bejárónő, esetleg 
fiatal leány felvétetik. Bur­
gundia u. 14. 2508

Bőrgarnitúrát,
jókarban lévőt veszek. 
Nyomtató ucca 11. 2492

Rákóczi
uccára nyíló uccai kétszobás 
lakás mellékhelyiségekkel — 
azonnalra is kiadó. Eötvös 
ucca 11. 2509

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 

Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

Betegtoló 
kocsit megvételre, esetleg 
használatra kölcsön keresek. 
Cim a kiadóban. 2465

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 486

Betegtoló 
széket, párnázottat keresek 
megvételre. Dr. Goőz Lajos,
Széchenyi ucca 20. 2497

—

jégerekíé-iyt keresek meg­
vételre. Török Bálint ucca 
18. 2503

Palack,
tiszta literes és feles eladó.
Cim a kiadóban. 762

Leghom-kakas
és tojó, fajtiszta, eladó. —
Apaffy ucca 20. 2486

Leghorn-tojás
ültetésre, fajtiszta, eladó. 
Apaffy ucca 20. 2474

Villanycsillár,
régi papír, zsirosbödönök, 
ócskavas és egyéb ingósá­
gok elköltözés miatt eladók. 
Piac 70., az udvarban. 885

Tégla,
többszázezer, uj, nagymére­
tű, I. osztályú, jutányosán 
eladó, a téglagyártelepen át­
adva. Felvilágosítás egye­
tem központi épület, üzemi 
irodánál. Telefon 24-00.

2482

Virágkosarak, 
virágcserepek — nagyobb 
mennyiségben eladók cseré­
be virágért, zsirosbödön, 
sütőteknö, cseléd vaságy, 
gyurótáblák, villanylámpa, 
képek, stelázsi, utazókosa­
rak, petroleumos kanna. Cim 
a kiadóban. 615

Bútorok,
konyhaberendezések kizáró­
lag jó minőségben Csapó u. 
67., Bálint Józsefnél. 1990

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Női kalapok,
legdivatosabb, már 5 P-től 
Schimmernénál, Piac u. 2.

450
Zongora,

jó állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 743

Fajtiszta 
Rhode Izlandi Red kakas 
és tojó eladó. Apaffy u. 20. 
Ugyanott törpe japán faj­
tiszta tojás eladó. 1932A

Üzletberendezés,
bármely célra alkalmas, el­
adó. Piac ucca 7., cukorkás- 
nál. 926

Többféle
antik és diszbutor eladó. — 
— Miklós u. 51., Czeglédy.

939
Jégszekrények, 

sörpultok, székek kedvező 
fizetéssel. Klement, Hatvan 
u. 1., Püspöki-palota. 942

Fajborok,
sajáttermésü, literenként is. 
Hordótételnél árengedmény. 
Ó és uj. Blazsek, Arany Já­
nos 30. szám. 2494

Eladó
egy erős családi fürdőkád. 
Péterfia ucca 21. 2499

Eladó
2 hold föld. Diószegi ut, Ke­
gyes-tanya. 2500

Egy
gyermekágy sodronnyal el­
adó. Török Bálint ucca 18.

2501

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Eladó
két darab Ízléses kirakat­
szekrény és egy állvány. - 
Széchenyi ucca 31., első ke­
resztépület. 2502

Eladó
bor, 300 liter, 30 fillér. Vár 
ucca 8. 2505

Jókarban
lévő székek, hinta eladó. 
Péterfia 59. 953

Priccsnyereg
teljes felszereléssel jókar­
ban eladó. Hatvan ucca 4., 
balra. 2473

Különféle
használt bútorok, ágyak, 
szekrény, varrógép, söbcrl- 
ágy olcsón eladók. Bethlen 
u. 40., keresztépület. 932

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 1605

Ugorka,
vizes, olcsón kapható túró-
gyárban, Csapó ucca 25.
Telefon 26—68. 948

Eladó
háromhónapos kis faj okos
juhász kutya. Teleki u. 32.

946
Bútorok

elköltözés alkalmával na-
gyón olcsón eladók. Piac uc-
ca 49., II. 952

Jómenetü
füszerüzlet és hálóbutor el­
adó. Érdeklődni Blumnál, 
Széchenyi 23. 2490

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Üzlethelyiség
Miklós ucca 5. alatt kiadó. 
Ugyanott Singer varrógép 
megvételre kerestetik. 941

Forgalmas
helyen üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Csapó 24., Bar­
na. 2510

Eladó
Balmazújvároson, központ­
ban, jókarban lévő lakóház, 
elköltözés miatt P 2000-ért. 
Kedvező fizetési feltételek­
kel. Erdős Miklós Miskolc, 
Széchenyi ucca 15—17. sz.

. 905
Bellegelőn 

14 hold föld kiadó. Érte­
kezni: Magoss György tér 
29. 2479
~~ elismert"
jómenetelü füszerüzletesház 
eladó, esetleg bérbeadó. 
Cim a kiadóban. 921

Eladó
ház 2.800 pengőért téglából 
épült füszerüzlettel, gyü­
mölcsössel. Wolofka ucca 3.

940

Irodahelyiségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. 
Telefon 15—12. 370

Üzlethelyiség
a Bika-bérházban, Vigszin- 
ház-mozgó bejárata mellett, 
irodának, műhelynek is al­
kalmas udvari helyiséggel 
együtt kiadó. Felvilágosítás 
házfelügyelőnél 2474

300 négyszögöl
telek tisztviselőtelep kiépí­
tett, rendezett, szép uccájá- 
ban 3200 pengőért eladó. 
Esetleg 2200 pengő kész­
pénzzel is azonnal átvehető. 
Radó Sámuel, Piac u. 4L, 
I. emelet. 2493

Nyaraljunk 
itthon! Legszebb, legolcsóbb 
nyaralás Simonyi úti villá­
ban, szobák teljes ellátással, 
nagy parkban. — Telefon 
30-42. 918

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság kciilorEd gépén, Debrecen, Piac ucca"

Gyorsirástanitás,
gépirástanitás Naményi 
gyorsíróiskolában, Piac 26/b 
Passage. Olcsó tandíj. 466

Gyorsírást
tanít eredményesen, jutá­
nyos áron okleveles gyors­
író. Piac ucca 63., az udvar­
ban. 801

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Költözködést
teherautón az ország bár­
mely részébe, dí helyben is, 
gyorsan, biztosan és olcsón 
eszközlünk. — Debreceni 
Autóforgalmi r. t., Hatvan 
ucca 53. Telefon 15—12.

370

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1584

Bérbeadó zongora.
Egy Stingel-féle egészen uj 
zongora bérbeadó. Értekezni 
Schmidt Sámuelnél, Frohner 
szálloda. 903

Gallértisztitás
hófehérre, magasfénnyel 7 
fillértől Libándinál, Péterfia 
u. 4. 2440

Monogramozás,
hímzés legszebben, leg­
olcsóbban készül Szentanna 
ucca 58. 2477

Keményfaforgács,
száraz, főzésre, fűtésre al­
kalmas, állandóan kapható; 
zsákonként 30 fillérért. — 
Parkettgyár, Kórház u. 9.

2475
KÖtlót

keresek. Apaffy ucca 20.
2490

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kö- 
váry szücsmester, Arany 
Bika fürdőnél. 497

Tehén tartást
tej haszonért elvállalok. — 
Károly Ferenc József ut 30.

945
Emeletes

házak tatarozásait létra 
vagy függőállványról ju­
tányosán vállalja Kállai kő­
művesmester, K. Tót u. 5. 
Függő”llvány kikölcsönzés.

942

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 12311

49. szám.


